

# 363路区间车 缩减站点明起试跑大站

共减掉19个站点,单程跑车将缩短20分钟

本报记者 蓝娜娜

今日抢鲜看

从李沧区百通馨苑发车至市南区香港中路,每天早晚高峰平均载客2万多人次的363路公交线路无疑是连接岛城南北的“大线路”。为减少早晚高峰乘车时上下客时间,363路区间车将于19日进行“大站快车”试跑,站点由原来的34个缩减至15个,预计单程跑车时间缩短约20分钟。



363路区间车站点示意图。杨帅 制图

- 普通站点
- 大站站点



363路“大站快车”试跑期间,将在车头放置站点提示牌。(图片由公交二分公司提供)

## 363路区间车明起试跑大站

17日,记者从公交集团获悉,363路“大盒子”公交将于19日起参与岛城首条“大站快车”线路试跑工作,担任“营运主角”。

据了解,363路公交车全线设置38个站点,区间车设置34个站点。此次实行大站运行的线路为363路区间车线路,发车点为李沧

区百通馨苑站,终点站为市南区香港中路站。全程站点由原先的34个缩减至15个,即保留百通馨苑、百通馨苑一区、下王埠、李村公园、河南、青山路、福林苑小区北、杨家群丽景苑、保尔村东、伊春路东站、广电大厦、卫校、海洋地质所、福州南路、香港中路15个站点。

在发车时间上,“大站快车”每周一至周五早晚高峰时段从百通馨苑发车,其中早高峰发车时段为6:40至7:15,晚高峰发车时段为16:30至17:10,每个时段发车7次,即每5分钟发一次车,周六、周日不发“大站快车”。

## 线路长客流多,大站运行首推363路

据悉,目前青岛公交集团共有公交营运线路227条,为何在这么多条线路中推选363路作为首条实行大站运行的公交线路呢?

对此,青岛公交集团第二汽车分公司363路队队调马凯介绍,363路公交车贯穿李沧区、市

北区、市南区三个区,单程里程18.55公里,日平均载客量为3.3万人次,其中周一至周五早晚高峰时段载客量就高达2万多人次,是连接岛城南北的公交大线。“由于线路长,客流量多,因此363路线配置了50辆公交车,是公交第二汽车分公司41条线路中配车最多的线路。”马

凯说,按照363路车早晚高峰时段发车安排,早高峰6:30至8:30共发车50个车次,晚高峰16:00至18:30共发车60个车次,是发车班次最多的车辆。

“乘坐同一条线路公交的乘客目的地各有不同,早晚高峰时段在原本33个站点的363路公交实行大站运行,一方面可

以缩短停车时间,提高行车效率,满足学生上学和上班族人群的需要,另一方面也在一定程度上缓解了交通堵塞问题,减少尾气排放。”青岛公交集团董事长邱伟方说,在确定15个“大站点”之前,公交工作人员用了4个月时间,对客流、客流集中站点等进行统计分析。

## 大站车单程节省20分钟,今后将推广

据了解,目前363路区间车单程运行时间为55分钟,实行大站运行后,单程运行时间预计缩短20分钟左右。邱伟方董事长称,此次在363路公交线路实行大站运行,是岛城首次在一条线路上

实行两种运行模式。因此,在试运行期间,公交员工将重点对发车时间段、站点设置等进行调查统计,如果出现不合理的地方,将及时进行调整。

“现在有一些站点的公交线

路密集,而且这些线路也存在着一定的重合,实行了大站运行,也在一定程度上缓解由线路重合带来的车辆堵塞问题。等363路‘大站快车’试运行成熟后,我们将会考虑在市内其他主干线上

再增加一些大站公交线路。”邱伟方董事长说,363路公交车经过众多居民区,公交大站运行行车效率提高后,希望越来越多的有车族能够放弃开私家车,乘坐公共交通出行。

## 外地新婚夫妻乘公交丢相机 公交员工看婚宴照片找失主

本报4月17日讯(通讯员 张嘉青 记者 蓝娜娜 实习生 耿秋萍) 来青度蜜月的一对合肥小夫妻乘坐公交车时,不慎将价值4000多元的微单相机落在车上。16日,11路公交路队后勤管理员贺照丽通过相机里的婚宴照片,联系到酒店,最终寻得失主,并将失物邮寄给失主。

13日下午,11路公交车驾驶员刘云刚在清扫车辆卫生时,在车厢后排双人座的夹缝

中发现了一个黑色相机包,打开相机包一看,包内装有一部精致的微单相机。除此之外,没有任何其他有关失主信息的物件。之后,他将相机交给了路队。

考虑到照片可能涉及乘客隐私,11路公交员工起初并未查看相片,只是登记了失物信息,等待失主来寻找。可是直至16日,仍没有失主来寻回失物。无奈之下,路队后勤管理员贺照丽打开相机,却无意间

发现了一张呈现婚宴当天合肥某酒店菜单的照片,照片上还显示了新婚夫妇的姓名以及婚宴时间、酒店名称等信息。

抱着试试看的想法,贺照丽又拨通了合肥当地的“114”,电话随即被转接到了照片显示的酒店。在跟酒店说明缘由后,酒店帮忙联系到了失主。17日上午,她依据失主提供的地址,将微单相机邮寄了过去。

对于失而复得的相机,失

情暖人间

主陈先生非常惊讶,并对11路公交路队工作人员连连道谢。“相机虽然贵重,但是相机里的照片更珍贵,太感谢青岛的公交员工了!”失主陈先生说,他和妻子在青岛游玩时,因为去的地方太多,他们也不知道究竟将相机丢在了哪里。